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國二每周練習題(上學期第 17周) 

中心：_____________________      姓名：___________________ 

例題一 計算
1 4 5 1 2

) ( )
3 5 6 4 3

(2      的值為何？ 

解： 

原式
1 4 5 1 2

) ( )
3 5

(
6 4 3

2＝       
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3
＝                                              答：

2

3
   

練習一 計算
1 1

3 ( 9) 18 ( )
9 3

     的值為何？ 

例題二 已知 f (x)為常數函數，其圖形通過 ( 2,1) ，則 f (2) f (4) f (6) f (8) = ？ 

解： 

已知 f (x)為常數函數，所以設 f (x) = k，其中 k是常數； 

將 ( 2,1) 代入 f (x)，得到 f (2) = 1； 

由上式得知 k = 1，且 f (x) = 1； 

將 x = 2代入 f (x)，得到 f (2) = 1； 

將 x = 4代入 f (x)，得到 f (4) = 1； 

將 x = 6代入 f (x)，得到 f (6) = 1； 

將 x = 8代入 f (x)，得到 f (8) = 1； 

則 f (2) f (4) f (6) f (8) = 1 1 1 1 = 4。                  答：4 

小提醒： 

四則運算步驟： 

1. 括號先算 

2. 先乘除後加減 

3. 由左往右算 

分數加減運算： 

兩分數加減需通分後才

能做運算。 

分數乘除運算： 

兩分數乘除可先表示成 

再做約分。 

小提醒： 

常數函數： 

表示其函數值為一個固

定常數，其圖形在直角

座標平面為水平線。 
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練習二 已知 g (x)為常數函數，其圖形通過 ( 3, 2)- - ，則 g (－5) g (0) g (5) = ？ 

例題三 解下列各一元一次不等式。 

(1) 9 6 > 5 4   x x   

(2) 
1 2 2 2

2 3 3 3
   x x   

解： 

(1) 9 6 > 5 4   x x                   (2) 
1 2 2 2

2 3 3 3
   x x  

9 6 5 > 4   x x                     
1 2 2 2

2 3 3 3
   x x  

9 5 6 > 4   x x                     
1 2 2 2

2 3 3 3
   x x  

6 > 44   x                        
3 4 2 2

6 6 3 3
   x x  

> 4 64   x                        
7 2 2

6 3 3
  x  

> 104  x                          
7

0
6

 x  

> 10 4  x                         
7

0 ( )
6

  x   (同除負數，大小關係相反) 

10
>

4
 x                           0x  

5
>

2
 x  

                                      答：(1) 
5

>
2

 x  (2) 0x  

練習三 解下列各一元一次不等式。 

(1) 2 5 < 7 4    x x  

(2) 
2 7 3 1

5
5 2 5 2

  x x  

小提醒： 

不等式運算時，若同乘

除一個負數時，其大小

關係會相反。 
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例題四 座標平面上有兩點 A(2a 1,b 5)、B(b 5,3a 1)，若 A點向左移動 5個 

單位，再向上移動 3個單位後，會與 B點重合，則 ab ？ 

解：  

座標平面上點 A(2a 1,b 5)向左移動 5個單位， 

則 A移動至 A1(2a 15,b 5)； 

將點 A1(2a 15,b 5)再向上移動 3個單位， 

則 A1移動至 A2(2a 15,b 5 3)； 

又 A2(2a 15,b 5 3)與 B(b 5,3a 1)重合， 

得到聯立方程組
2 1 5 5

5 3 3 1

   


   

a b

b a
 ，整理後得到

2 9.......(1)

3 7...(2)

  

   

a b

a b
 

將(1)+(2)，得到 (2 ) ( 3 ) 9 ( 7)      a b a b  

                  2 3 9 7    a b a b  

                  2 3 2   a a b b  

                           2 a ， 2 a  

將 2 a 代入(1)得到2 ( 2) 9   b  

                      4 9  b  

                         9 4  b  

                         13 b ， 13 b  

則 2 ( 13) 2 13 11        a b 。                           答：11 

練習四 座標平面上有兩點 1,( 23 ) C c d 、 2,3 2( )  D d c ，若 D點向下移動 3 

個單位，再向右移動 5個單位後，會與 C點重合，則2  c d ？ 

小提醒： 

座標的重合： 

兩座標若重合，則 x、y

座標的值會相等。 
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例題五 2018/12/25，中華民國各縣市地方首長、議員進行新舊交接，並舉行新任

長官就職宣誓，課輔班老師舉辦有獎徵答來慶祝，其題目如下： 

利用十字交乘法將下列式子作因式分解： 

(1) 26 5 6 x x  

(2) 27 2 5 x x  

解： 

(1) 若利用十字交乘法分解 26 5 6 x x ，會有很多組合，其中一組為： 

        2x       3           

 
26x               6      

      3x      2           

   [2 ( 2) 3 3] 5    x x  (符合) 

所以 26 5 6 (2 3)(3 2)    x x x x  

(2) 若利用十字交乘法分解 27 2 5 x x ，會有很多組合，其中一組為： 

        7x       5           

 
27x               5      

        x      1           

   [7 ( 1) 1 5] 2     x x  (符合) 

所以 27 2 5 (7 5)( 1)    x x x x  

                       答：(1) (2 3)(3 2) x x  (2) (7 5)( 1) x x  

 

 

練習五 利用十字交乘法將下列式子作因式分解： 

(1) 212 16 5 x x  

(2) 218 4 x x  

小提醒： 

十字交乘法： 

觀察一元二次式的二次

項與常數項係數，將其

分解成兩個一次因式相

乘，且其分配乘開後一

次項係數與原式相同。 

小知識： 

就職宣誓（Oath of 

office），依照各國憲法

或法例，總統、政府

主要官員、議員、法

官和其他司法人員在

就職時必須宣誓，拒

絕依法宣誓人士，將

會喪失就任資格。宣

誓時必須按照指定的

誓詞宣誓。 


